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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São Miguel do Oeste 
Edital de Processo Seletivo nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PEDAGOGO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. A organização prévia dos conteúdos é o que vai permitir apresentar a matemática de forma 

ordenada, relacionada e acessível, de modo que sirva para estruturar o pensamento, para interpretar e 

intervir na vida cotidiana e para assentar as bases do conhecimento matemático posterior. Segundo a 

noção da construção do raciocínio matemático, é correto afirmar que: 

A) O raciocínio matemático é um mecanismo dos processos cognitivos superiores que isola 

questões deturpantes da ordem exata de um resultado, sendo a totalidade do pensamento lógico 

humano. 

B) É de extrema importância o uso de materiais concretos, das formas e das quantidades moldáveis, 

tais como massa de modelar, líquidos, lápis de cor, desenhos e pontinhos, trabalhando a 

percepção nas crianças, do concreto ao abstrato. 

C) Ao educador cabe mostrar como a matemática está implícita no dia a dia da criança, tornando 

seu aprendizado muito mais significativo e fundamentado na supressão da transversalidade do 

tema. 

D) As diferentes formas de apresentar matemática às crianças precisam ser unificadas em uma 

metodologia universal e abrangente que garanta o aprendizado defectivo. 

 

02. Piaget afirma que o real existe fora do sujeito, mas que é preciso reconstruí-lo para conquistá-lo. Em 

seu livro Construção do real na criança ele defende que os processos de formação de conhecimentos se 

dão através do: 

A) Processo de assimilação das noções de objeto, espaço, tempo e causalidade, essenciais ao 

conceito de real e inerentes ao ser humano. 

B) Conhecimento acerca das representações dos objetos e a noção de que sua existência depende 

das nossas relações cognitivas. 

C) Distanciamento de seu egocentrismo e de suas percepções e ações imediatas, um processo de 

descentração. 

D) Discernimento sobre a origem de o conhecimento estar não na razão, mas sim na experiência da 

criança. 

 

03. Segundo a abordagem da epistemologia genética que trata do desenvolvimento humano, a 

compreensão dos mecanismos de constituição do conhecimento equivale à compreensão dos 

mecanismos envolvidos na: 

A) Aprendizagem primária. 

B) Formação do pensamento lógico. 

C) Aquisição ativa do pensamento. 

D) Acomodação e equilíbrio operacional. 

 

04. A psicopedagogia, se utilizando de uma visão construtivista, vê o erro escolar como: 

A) Reinvenção da aquisição de conhecimento a partir da aceitação do erro sistemático como 

componente de uma metodologia integral de ensino-aprendizagem.  

B) Método de avaliação da qualidade do ensino, podendo apontar defasagem no material didático, 

na metodologia ou até no desenvolvimento do aluno.  
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C) Dispositivo a ser superado para alcançar um nível de elaboração mental superior através da 

redescoberta do conhecimento, e não de sua reinvenção. 

D) Parte importante na prática educativa, na qual se valoriza a possibilidade do aluno vir a 

aprender, incorporando a não aprendizagem como parte do processo. 

 

05. Acerca da teoria de Lev Vygotsky, leia as proposições abaixo: 

I - Nosso aparato biológico é essencial e exclusivo na aquisição de conhecimento, identificando o 

indivíduo que vai apresentar um bom processo de aprendizagem e o que terá dificuldades; 

II - Uma criança não tem, por si só, instrumentos para percorrer sozinha o caminho do 

desenvolvimento; 

III - O processo de socialização está intrinsecamente conectado ao desenvolvimento psicológico e 

mental da criança, agindo através da internalização de conceitos promovidos pela aprendizagem social; 

IV - A zona de desenvolvimento real é determinada pela capacidade de resolver problemas com 

ajuda de outras pessoas, e é nela que a aprendizagem acontece.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 

06. Levando em consideração o ato do brincar na infância, assinale a alternativa incorreta: 

A) Através da brincadeira a criança entra em contato com a cultura, explorando e refletindo a 

realidade que está inserida, interiorizando-a. 

B) Brincar é uma forma segura para as crianças de encenarem seus medos, angústias e sua 

agressividade, tentando resolver seus conflitos internos. 

C) Apesar de proporcionar o desenvolvimento mental, o brincar pode comprometer a socialização, 

dado que estimula a rivalidade e o conflito. 

D) Na educação infantil é preciso substituir o brincar livre pelo brincar intencional, estabelecendo 

metas e objetivos a serem alcançados. 

 

07. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (Lei nº 9394/96) são fundamentos 

e diretrizes do ensino fundamental, exceto: 

A) A presencialidade do ensino fundamental, sendo o ensino a distância utilizado como 

complementação da aprendizagem, ou em situações emergenciais. 

B) O ensino fundamental ser obrigatório, com duração de nove anos, gratuito na escola pública, 

iniciando-se aos seis anos de idade. 

C) A jornada escolar incluir pelo menos quatro horas de trabalho efetivo em sala de aula, sendo 

progressivamente ampliado o período de permanência na escola. 

D) O ensino fundamental ter como objetivo desenvolver a capacidade de aprender, tendo como 

meio básico o domínio introdutório da leitura, da escrita e do cálculo. 

 

08. A primeira etapa da educação básica é a educação infantil, que possui propósito de desenvolver 

integralmente a criança de até cinco anos de idade. Conforme consta na Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional, assinale a alternativa que corretamente apresenta uma regra comum da 

organização da educação infantil: 
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A) Avaliação mediante acompanhamento e registro do desenvolvimento das crianças, com o 

objetivo de promoção. 

B) Carga horária mínima de 700 horas, distribuída por um mínimo de 200 dias de trabalho 

educacional. 

C) Atendimento à criança de, no mínimo, 4 horas diárias para o turno parcial e de 7 horas para a 

jornada integral. 

D) Controle de frequência pelas prefeituras responsáveis, exigindo frequência mínima de 60% do 

total de horas. 

 

09. Leia com atenção: 

(__) - As crianças e jovens com necessidades educativas especiais devem ter acesso às escolas regulares, 

que a elas devem se adequar; 

(__) - A oferta de educação especial tem início na educação infantil e conclui-se ao término do ensino médio; 

(__) - A educação inclusiva constitui um paradigma educacional fundamentado na concepção dos direitos 

humanos, que conjuga igualdade e diferença como valores indissociáveis; 

(__) - O decreto número n° 7612/2011 institui o Plano Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência – 

Viver sem Limite, a fim de promover políticas públicas de inclusão social das pessoas com deficiência.  

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acerca da Educação Especial, acima, é: 

A) V-V-F-F. 

B) F-V-F-V. 

C) F-F-V-F. 

D) V-F-V-V. 

 

10. O conceito de Zona de Desenvolvimento Proximal estabelece conexão com as práticas de ensino e 

intervenção na educação. Assinale a alternativa correta em relação à teoria de Vygotsky e aos conceitos 

apresentados: 

A) O estudo da Zona de Desenvolvimento Proximal aponta para a importância das interações 

sociais e dos processos da instrução para o desenvolvimento das funções que ainda não 

amadureceram, mas que estão em processo de maturação. 

B) É dada importância ao estudo da interação do meio exterior e dos organismos vivos, não levando 

em conta a natureza destes organismos, podendo, portanto, serem aplicados à sala de aula.  

C) O Nível de Desenvolvimento Real, presente na Zona de Desenvolvimento Proximal, compreende 

o conjunto de habilidades que a criança aprende em conjunto com seus educadores, sendo o 

maior indicativo de seu desenvolvimento. 

D) A Zona de Desenvolvimento Proximal apresenta um escore, marcando a distância entre a 

atuação de um grupo sem a supervisão do educador e a atuação assistida, comprovando a 

importância das práticas de ensino guiadas. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 11 a nº 15 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 
 

11. Há erro de concordância no seguinte trecho retirado do Texto: 

A) “Costumamos pensar que um sorriso é indicativo de felicidade, certo?” (linhas 1 e 2) 

B) “Há pessoas, entretanto, que são capaz de sorrir, viver momentos alegres e, ainda assim, nutrir 

sentimentos suicidas.” (linhas 2 a 4) 

C) “São aquelas afetadas pelo que se conhece popularmente como "depressão sorridente" – [...]” 

(linhas 4 a 6) 

D) “Remes explica que é difícil identificar aqueles que sofrem da doença...” (linhas 10 e 11) 

 

12. A palavra “cônjuge” (linha 17) é acentuada pela mesma regra da palavra: 

A) “Há” (linha 2) 

B) “clínico” (linha 6) 

C) “difícil” (linha 10) 

D) “têm” (linha 16) 

 

13. No contexto em que está inserido, o verbo “têm” possui a seguinte regência: 

A) Verbo intransitivo. 

B) Verbo transitivo direto. 

C) Verbo transitivo indireto. 

D) Verbo transitivo direto e indireto. 

 

14. Sobre o emprego no Texto do acento grave indicador de crase, assinale a alternativa correta: 

A) A crase não foi empregada (acarretando erro) em uma situação do Texto. 

B) A crase não foi empregada (acarretando erro) em duas situações do Texto. 

C) A crase não foi empregada (acarretando erro) em três situações do Texto. 

D) Não há nenhuma situação no Texto em que a crase deveria ter sido empregada. 
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15. As vírgulas que isolam a expressão “entretanto” (linha 2) foram empregadas para: 

A) Isolar uma conjunção adversativa. 

B) Isolar o vocativo. 

C) Isolar uma oração coordenada. 

D) Isolar um elemento de valor meramente explicativo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

16. De acordo com a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, assinale a alternativa incorreta:  

A) Ao Prefeito, como chefe da administração compete dar cumprimento das deliberações da 

Câmara, dirigir, fiscalizar e defender os interesses do município, bem como adotar, de acordo 

com a lei, todas as medidas administrativas de utilidade pública, sem exceder as verbas 

orçamentárias. 

B) O Prefeito não será julgado, pela prática de crimes de responsabilidade, perante o Tribunal de 

Justiça do Estado. 

C) Os secretários ou diretores são solidariamente responsáveis com o Prefeito pelos atos que 

assinarem, ordenarem ou praticarem. 

D) Os auxiliares diretos do Prefeito apresentarão declaração de bens no ato da posse e no término 

do exercício do cargo, que constará dos arquivos da Prefeitura. 

 

17. Segundo a Lei Orgânica de São Miguel do Oeste – SC, são de competência do Município os impostos 

sobre: 

I - Propriedade predial e territorial urbana; 

II - Transmissão inter vivos a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou 

acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua 

aquisição; 

III - Vendas a varejo de combustíveis líquidos e gasosos, exceto óleo diesel. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

18. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A fabricante de automóveis multinacional ________________ anuncia fechamento de fábrica de São Bernardo 

e saída do mercado de caminhões da América do Sul.” 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 21 de fevereiro de 2019) 

A) General Motors.  

B) Volkswagen.  

C) Fiat.  

D) Ford.  
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19. Turistas brasileiros retidos na Venezuela atravessam fronteira e retornam após negociação. 

Negociação foi intermediada pelo Itamaraty. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 25 de fevereiro de 2019) 

Em relação ao Itamaraty, analise:  

I - É o órgão do Poder Executivo responsável pela política externa e pelas relações internacionais 

do Brasil, nos planos bilateral, regional e multilateral; 

II - O Itamaraty assessora o Presidente da República na formulação da política exterior do Brasil e 

na execução das relações diplomáticas com Estados e organismos internacionais; 

III - Organiza as visitas oficiais ao Brasil de Chefes de Estado e de Governo e demais altas 

autoridades estrangeiras, bem como prepara e operacionaliza as visitas do Presidente da República, do 

Vice-Presidente da República e do Ministro das Relações Exteriores a outros países. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

20. São atitudes corretas para prevenção de incêndio no ambiente de trabalho, exceto: 

A) Deixe produtos inflamáveis em locais onde não haja fonte de calor.  

B) Fique atento os locais certos e permitidos para fumar.  

C) Conserve sempre as caixas de incêndios em perfeitas condições de uso e somente as utilize em 

caso de incêndio. 

D) Procure sobrecarregar as tomadas para que haja curto-circuito.  

 

 

 


